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Р Е Ш Е Н И Е № РД-05-135 
 

30 ноември 2017 г. 

 

Съветът за електронни медии (СЕМ) на свое заседание, проведено на 30.11.2017 г., 

обсъди неизпълнението от страна на Розенфелд и ко АД на разпоредбата на Закона за радиото и 

телевизията, свързана с гарантиране на авторските и сродните им права в програмата. 

На 07.11.2017 г. Съветът разгледа доклад от СА НЛРПР, в който се съдържат 

констатации във връзка със сигнал от МУЗИКАТОР за неправомерно използване на защитен 

музикален репертоар - звукозапис на музикални произведения, в програма „cinema+”. В хода на 

извършената проверка е изискана информация от доставчика, от която се установява, че същият 

осъществява дейност при липса на договор с организацията за колективно управление на права 

(ОКУП). От дружеството твърдят, че за филма „Певецът” („El Cantante”), в който са включени 

звукозаписите, правата са уредени чрез Тандем Филм ЕООД - като лицензодател на доставчика; 

представя се и копие от договор, в който присъства клауза в подобен смисъл. 

Съветът като взе предвид, че: 

 Розенфелд и ко АД осъществява дейност, съгласно издадено удостоверение за регистрация 

за доставяне на аудио-визуална медийна услуга с наименование „cinema+”, със 

специализиран филмов профил и национален териториален обхват;  

 МУЗИКАУТОР, съгласно удостоверение, издадено от министъра на културата е 

единствената организация за колективно управление на авторски права на композитори, 

автори на литературни произведения, свързани с музика и музикални издатели. ОКУП по 

силата на за договор за взаимно представителство с BMI (Broadcast Music Inc.), управлява за 

територията на България всички права, които BMI притежава или придобива върху 

музикални произведения. 

 с писмо от 18.09.2017 г., МУЗИКАУТОР е предоставил на СЕМ писмено потвърждение от 

BMI за представителството на българската ОКУП. BMI декларира, че за територията на 

България единствено МУЗИКАУТОР може да разрешава публично изпълнение на 

музикалните композиции, използвани във филма „Певецът“, че BMI няма споразумение с 

филмов дистрибутор в България, както и че BMI не е уведомявано от свои членове да са 

издали директно разрешение за телевизионното ползване в България на тези произведения. 

 един от основните принципи за осъществяване на дейност е гарантиране на авторските и 

сродните им права в програмите и предаванията, 

в съответствие с правомощията си по ЗРТ, образува производство по издаване на индивидуален 

административен акт – решение за издаване на задължителни указания на доставчика на 

медийни услуги Розенфелд и ко АД за спазване на изискванията на чл. 33, т. 1, във връзка с чл. 

10, ал. 1, т. 8 от Закона за радиото и телевизията. 

Дружеството е уведомено за административното производство, като му е предоставена 

възможност да изрази писмено становище. В указания срок е постъпило становище, в което се 

отрича непозволено използване на музикални произведения. 
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   Съветът, с оглед описаните по-горе факти, отчитайки обстоятелството, че на 10 април 

2017 г. доставчикът е използвал без договор музикални звукозаписи, както и отговорността, 

която същия носи на основание чл. 17, ал. 1 от ЗРТ, включително и задължението по чл. 9, ал. 1, 

намиращо проявление в един от принципите по чл. 10 от ЗРТ, реши да определи едномесечен 

срок, в който Розенфелд и ко АД да приведе дейността си в съответствие с изискванията на 

закона.  

С използването в програма „cinema+” на звукозапис на музикални произведения без да са 

уредени предварително правата за това, доставчикът засяга важни обществени отношения, 

доколкото липсата на заплащане ощетява носителите на авторски права.    

Предвид изложеното и на основание чл. 32, ал. 1, т. 12, във връзка с чл. 33, т. 1, във 

връзка чл. 10, ал. 1, т. 8 от Закона за радиото и телевизията, Съветът за електронни медии 

 

Р Е Ш И: 

 

УКАЗВА на Розенфелд и ко АД, ЕИК 202869206 доставчик на медийни услуги по 

смисъла на Закона за радиото и телевизията, осъществяващ дейност съгласно Удостоверение за 

регистрация № ЛРР-02-4-152-04 за доставяне на аудио-визуална услуга с наименование 

„cinema+” да спазва безусловно принципа по чл. 10, ал. 1, т. 8 от Закона за радиото и 

телевизията, като гарантира сродните на авторското права, уреждайки законосъобразното 

включване в програмата на звукозаписи на музикални произведения. 

 

ОПРЕДЕЛЯ едномесечен срок за изпълнение на посочените по-горе указания. 

 

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд на Република 

България чрез Съвета за електронни медии в 14-дневен срок от датата на съобщаването му. 

 

 

 

 

СОФИЯ ВЛАДИМИРОВА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ 

 

 

 


